

LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIÓN

En Alicante: Un mes. 1'50 ptas.
España: Trimestre . . . 5

PUBLICIDAD

Anuncios, esquelas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicite.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO LETRA B., ENTLO. DCHA

La correspondencia al Director.
Número suelto 5 céntimos

Año I * DIRECTOR: JUAN SERRANO PATROCINIO

ALICANTE Viernes 12 de Julio de 1918

PROPIETARIO: FRANCISCO BALLESTEROS MESEGUER * Núm. 32

ELECCIONES MUNICIPALES EN ELCHE

Más vale tarde que nunca.—Unas protestas.—Cosas de Gómez.—Votos son votos.—Atropellos son triunfos.

Por fin leemos en «El Día» algo sobre las elecciones municipales que en la ciudad de las palmas se celebrarán el próximo domingo.

El candoroso corresponsal del liberal diario, emplea una columna para no decir nada, ya que entendemos tenía motivos sobrados para escribir, siquiera sea rebatiendo los argumentos por nosotros empleados en nuestras acusaciones contra las tropelías que, abusando de la situación cometen los liberales ilicitanos.

Nada más cierto que nuestras informaciones respecto a la política ilicítana y nada más concreto y categórico que, *no ya los futuros y próximos atropellos, injusticias y otros excesos*, sino los excesos, atropellos e injusticias cometidas ya, a ciencia y paciencia del pueblo, por los amigos del señor Gómez.

Cuando se cuenta con votos, cuando se tienen simpatías en la masa electoral, cuando se posee la confianza de un vecindario, no se precisan artimañas ni sinuosidades, basta con ir camino recto al triunfo y sabé el partido liberal de Elche que para conseguir éste, ha de contar con la Alcaldía y ha de poner en juego todas las ruindades políticas que suplan la escasez del sufragio a su favor.

Causa verdadera hilaridad—por no decir asco—oír hablar de *legalidad* y de *derecho* a unos funestos políticos que acaso conozcan de oídas semejantes palabras.

Bien patentes están sus actos, para demostrar que el derecho y la legalidad se ausentaron hace tiempo de su podrido organismo.

El partido conservador, consciente de su deber, ha sabido en todo momento hacerse respetar velando por la pureza de los procedimientos, y una prueba de ello es la protesta formulada en la junta celebrada por la Municipal del censo, por los dos representantes de nuestro partido: protestas en extremo justificadas y que dan de antemano carácter de nulidad a lo acordado en aquella sesión.

Por cierto que—puesto que hemos citado a la Junta Municipal del Censo—, se nos ocurre preguntar: ¿a qué sociedad o qué organismo representa don Adolfo Fenoll, presidente de dicha Junta?

Que sepamos, representa a la omnimoda voluntad del señor Gómez que lo sostiene contra viento y marea en la Presidencia, puesto que no existe la entidad que puso en condiciones a don Adolfo, para figurar en las Juntas de Reformas sociales y la Municipal del Censo.

El señor Gómez tiene cosas famosas, y esta es una de ellas; como también se debe a su *habilidad* política el hecho de cambiar de lugar los colegios electorales, colocándolos en el campo de Elche para desorientar a los electores y satisfacer sus aspiraciones políticas.

Es un juego conocido que no sabemos si empleará de nuevo el próximo domingo. Como también es otro juego, el entenderse por separado con las dos raciones mauristas de Elche, engañando a una de ellas, puesto que le ofrece un acta al señor Canales que carece de elementos y simpatías no por magnánimo desprendimiento, sino para que los amigos del jefe maurista estén siempre supeditados a los caprichos del expresidente de la Diputación Provincial.

Y añadiremos, para terminar hoy, que si el corresponsal de «El Día» espera el domingo para demostrar de qué lado político se inclina la opinión pública, está en un craso error: votos son votos, y estos definirían la verdad en una lucha noble y leal, de la cual saben a ciencia cierta los liberales que saldrían mal parados, como lo prueba la pasada elección por ellos anulada.

A lo sumo, el triunfo liberal del que por adelantado se felicitan, tengan presente que sólo podrán deberlo a sus amaños y coacciones: prueben a no cometer unos y otros, y probablemente tendrían que recurrir de nuevo al señor García Prieto para anular la elección.

Glosando los días

Las izquierdas

Las izquierdas parlamentarias abandonaron el salón de sesiones el sábado último, sin motivo ni causa que lo justificara, por solo el hecho de haber una mayoría de diputados que no concuerda con su opinión; pero el objeto de esta retirada aparatosa, no ha sido otro que el de movilizar sus huestes, de lograr un aplauso de galería, y producir un poco de ruido en la calle, de preparar de nuevo el ambiente saturándolo de mentidas ineptitudes en los gobernantes, de vejaciones de la libertad, y de la monótona cantinela de la privación de los derechos ciudadanos.

Bien claro se ve lo que proyectan: mítines y discursos, que soliviantan a la masa del proletariado, para dejarla tal vez dispuesta, para una repetición de los funestos sucesos del pasado Agosto, que sirvieron para dar una popularidad y un acta a quienes no la hubieran logrado con sus méritos.

Esto es para ellos la manifestación de su patriotismo, mas no del patriotismo verdadero al que cerraron sus oídos, cuando en su nombre les hablaba el ilustre Ministro de Estado don Eduardo Dato, paladín esforzado de la neutralidad española.

ARIOSTO

El caciquismo en Relleu

AL SEÑOR GOBERNADOR

Va resultando de todo punto ineficaz la labor que en beneficio del pueblo de Relleu realiza la sociedad «La Defensa» porque todo su entusiasmo, todos sus esfuerzos, se estrellan contra el odioso caciquismo.

Tratárase de una política noble y honrada, y no ocurrirían en Relleu, seguramente, los hechos lamentables que ponen en peligro, de continuo, la salud de aquel vecindario; pero allí, la política, lejos de ser un arma empleada en beneficio del pueblo, dispuesta a solicitar del favor oficial, cuantos medios están a su alcance para atender cumplidamente las aspiraciones populares, sirve solo para fomentar y defender personalismos que constituyen un foco de odios y ambiciones.

La finalidad que persigue la Junta Pro Salud Pública y Riego mayor de Relleu, está por completo apartada de toda idea política: su título es una garantía de sus aspiraciones: la salud en Relleu peligra por infección de las aguas y no es peligro mayor para la agricultura el abandono en que se tiene el aprovechamiento de las aguas para el riego. Ya nos hemos ocupado otras veces de las plausibles gestiones llevadas a cabo por la expresada Junta; ya hemos dicho que los hechos escandalosos ocurridos en Relleu, han sido oportunamente denunciados a nuestra primera autoridad civil; ya hemos puesto, así mismo en nuestras columnas de relieve, la petición formulada al Gobernador civil acerca de que se envíe al Relleu un Delegado de su autoridad que compruebe las denuncias; pero, parece que todo cae en el vacío y que no se toma ninguna medida sanitaria ni se considera cosa urgente el envío del comisionado especial.

Y pasa el tiempo y todo sigue igual o peor porque los médicos titulares, monopolizados por el caciquismo, abandonan sus sagrados deberes y el pueblo sufre en silencio las vejaciones, y debe las infectas aguas y espera el momento en que una epidemia haga estragos que luego provocarían tardías lamentaciones, siendo como es aún hora de evitar el mal.

Es inalicible la negligencia de las autoridades locales que con su conducta tan poco humanitaria darán lugar a que lleguen en Relleu días de luto.

¿Y qué medidas toma el señor Gobernador Civil para imponer su autoridad en beneficio de todo un pueblo?

Por ahora ninguna. Pero no dudamos que intervendrá directamente en el asunto, antes de que sea tardía su intervención.

JUNTA DE DAMAS CONTRA LA TUBERCULOSIS

Memoria interesante

La señora doña Juana Leach y Laussat de Martínez Torrejón, ha tenido la gentileza que le agradecemos, de honrarnos con el envío de un ejemplar de la Memoria correspondiente al año actual, redactada por la señora doña Adela Chápul de Prytz, secretaria de la Junta de Damas contra la tuberculosis, comité provincial de Alicante.

Dicha Memoria, resulta en extremo interesante y pone bien de manifiesto los benéficos servicios prestados a la humanidad por la altruista institución.

Consideramos muy plausible la labor de la Junta de Damas contra la tuberculosis, de la que es digna Presidenta la señora de Leach y Laussat de Martínez Torrejón.

DEL MOMENTO

El alicantinismo.—La adulteración de las harinas.—Acuerdos del Ayuntamiento.—Justicia

Es necesario que laboremos todos en beneficio de nuestro amado Alicante, pero es necesario también que nuestra labor se sujete a un alto plan de reflexión y que fluya en nuestro espíritu todo el amor de que seamos capaces, para ofrendarlo en honor de la ciudad y de la justicia.

Queremos que los organismos, muy especialmente el Municipal, que no sirvan a intereses particulares; queremos que todas las energías que en el Ayuntamiento concurren, que sirvan sistemáticamente y eficazmente al interés del pueblo, a ese interés y entusiasmo por las cosas nuestras, por la comunidad social de nuestra ciudad como norma suprema de gobierno, y que nosotros llamamos ideal de puro ALCANTINISMO.

Podemos decir que estamos de enhorabuena, y estamos de enhorabuena, porque en la sesión que se celebró hace contadísimos días en el Ayuntamiento para tratar sobre la resolución adoptada por el juez D. Antonio Aguilar sobre la expedición de harinas adulteradas encontradas en el almacén de D. Juan Garrigós Soler, se aunaron todas las voluntades, (prescindiendo por un momento de todas las tendencias políticas) para aceptar decididamente, entusiastamente, el cuerpo de doctrina jurídica expuesta por el letrado consistorial don Enrique Ferré—nuestro estimadísimo camarada en la Prensa—por estimarla fundamentalmente razonada y en concordancia con las aspiraciones del pueblo alicantino, que quiere se haga justicia en este asunto.

La actuación de nuestro Concejo municipal en este caso, en que se trata de exigir responsabilidades a quien sin duda para lucrarse ha reincidido en expender harinas adulteradas, nocivas para la salud pública, merece toda clase de loas, y seríamos nosotros injustos si enmudeciéramos para exteriorizar nuestra satisfacción, y borrar en este caso el concepto que de *paradoja viviente* tenemos de nuestro Municipio.

El juez D. Antonio Aguilar, fundándose en que la harina adulterada expandida por el Sr. Garrigós, fué remitida desde Novelda a dicho señor, transmitió al Excmo. Ayuntamiento una notificación, cuya parte dispositiva dice así:

«Se inhibe este Juzgado a favor del de Novelda, del conocimiento de la presente causa por cuanto la competencia radica en el Juez del lugar donde se expidió la mercancía adulterada; póngase la presente resolución en conocimiento del señor Fiscal de la Audiencia provincial y una vez firme, remítanse al Juez competente las actuaciones originales».

Pero estas razones, que si bien pueden estar de acuerdo en la sana lógica—que no pretendemos discutir—del Sr. Aguilar, no parecen hallarse de común acuerdo ni con las disposiciones terminantes del Código Penal, ni con la lógica del letrado consistorial señor Ferré, ni siquiera con nuestra modesta lógica, han merecido unos justos reparos que conviene reproduzcamos para que la opinión pública tenga elementos de juicio y haga los comentarios que crea más justos sobre el asunto.

El abogado del Excmo. Ayuntamiento señor Ferré, ha dicho al tratar del auto del juez señor Aguilar, «que dada la forma de redacción de los artí-

culos 351 y 356 del Código Penal que dicen: «el que *fabricare o vendiere*, esto es, en forma disyuntiva, establece como delitos distintos la fabricación y la venta de sustancias alimenticias adulteradas y nocivas para la salud y por tanto que el juez del lugar en que se vendan será competente para conocer de la causa que contra el vendedor se instruya, sin perjuicio de que el del punto en que se fabriquen, sinó es el mismo que el de la venta, instruya otra causa por el delito de fabricación.»

Estamos convencidos que el señor Aguilar ha fundamentado su opinión en vista de las prescripciones de nuestro Código Penal, pero esto no quiere decir que no haya podido incurrir,—de buena fe—en errores de interpretación, con mayor motivo cuando el caso que nos ocupa queda de un modo concretamente definido en los artículos 351 y 356 del mismo Código, en los cuales fundó seguramente sus diligencias el letrado consistorial pidiendo en nombre del Ayuntamiento el procesamiento del señor Garrigós, como ahora se funda para interponer contra dicha resolución judicial, el recurso de reforma y subsidiariamente el de apelación.

Ofrécenos estos dos criterios de interpretación para juzgar los hechos delictivos que se imputan al señor Garrigós, dos aspectos de no pequeña importancia. D. Antonio Aguilar, opina que debe inhibirse este Juzgado a favor del de Novelda; y el abogado consistorial D. Enrique Ferré, opina que el Juzgado en donde se haya realizado el delito de referencia, es bastante para instruir la causa correspondiente.

Como en materia de justicia no debe existir a nuestro juicio otra razón que una: la Ley, y como por otra parte entendemos que el oportunismo de un juez debe mantenerse siempre en continuo contacto con la vida, para extraer de la vida misma la razón de muchos egoísmos y defectos humanos, es por lo que consideramos que en esta ocasión se ha colocado el abogado consistorial más cerca de la lógica y ha sabido imponerse mejor de la bondad del Código Penal y del ideal del pueblo, al insistir reclamando el procesamiento de quien con la atenuante de reincidencia, expendió harina adulterada con grave perjuicio de la salud pública.

Nosotros abundamos en los juicios jurídicos sustentados por el señor Ferré y participamos de las protestas razonadísimas que en la sesión municipal exteriorizó nuestro Presidente de la Asociación de la Prensa D. Florentino de Elizacín, protestas en las cuales iban envueltos los ecos de la opinión pública alicantina, reclamando que no se malgaste el tiempo en discusiones de competencia para juzgar un delito probado por un análisis y que el Código Penal castiga a quien lo comete.

¿Delinquirá el señor Garrigós? Pues a la cárcel. ¿Es justo que se le castigue? Pues exíjase la responsabilidad, aplicándole las penas procedentes como escarmiento y ejemplaridad de futuros adulteradores, sin perjuicio de que se exija la responsabilidad que corresponde al fabricante.

Eso dicen claramente los artículos 351 y 356 del Código Penal, y esa creemos la más justa aplicación que debe adoptarse en este caso.

La justicia es grave, imperativa, seca, y hay que aplicarla así: con sequedad y prontamente.

Alicante así la espera.

MACHIAVELO.

Don Ildefonso Bonells

Un proyecto notabilísimo de casas baratas

Está siendo objeto de merecidos elogios, la labor realizada por el culto y prestigioso Arquitecto don Ildefonso Bonells Rexach, con motivo del Proyecto de Casas Baratas formulado por indicación de la Sociedad «El Progreso» de Elda, que se propone construir una importante barriada en dicha industrial ciudad.

El solo nombre del señor Bonells, es una garantía: Arquitecto de indiscutibles méritos, ha sabido conquistar grandes triunfos en su carrera, tanto en nuestra ciudad como en las regiones de Valencia, Andalucía, Aragón y Cataluña, habiendo constituido un singular acierto de «El Progreso» confiar a una tan distinguida personalidad de la Ciencia Arquitectónica, la realización de obra tan magna por todos conceptos como la de construir un barrio de Casas Baratas en Elda.

Eligió dicho autor del proyecto, que nos ocupa, para emplazamiento del barrio, unos terrenos escalonados, de pendiente escasa, situados hacia la parte Este de la ciudad, destinados a regadío cereales con arbolado, con dotación de aguas del río Vinalopó, favoreciendo su especial disposición los desagües que en su día se han de establecer como necesarios.

Pertenecen al tipo Eoceno inferior, reuniendo (cual se dice con minucioso detalle y perfecto conocimiento de causa en lugar adecuado de la Memoria) las condiciones exigidas por la tecnología de la construcción.

El número de casas asciende a QUINIENTAS, obediendo su construcción a dos modelos: Casas de esquina y de entremedieras. Su área será (para cada una) de 160 metros cuadrados, de los que 78 se destinarán a la parte edificada, y 82 a patio-jardín.

El sistema adoptado es el cuadrilar, midiendo cada manzana, de lado, 40 interiores de 10 metros y las perimetrales de 20 metros.

Cada vivienda se destinará para una familia, constando de planta baja, resaca del solar 70 centímetros, piso principal con viguería de hierro y cubierta, satisfaciendo todas las exigencias de la higiene y estando de perfecto acuerdo con las prescripciones de la ley relativa a casas baratas.

La distribución es inmejorable; la ubicación de las varias piezas resulta excesiva; afectando todas sus dependencias gran ventilación y luz directa.

De estilo sencillo, materiales cuya bondad corre parejas con la economía, espesores en los muros calculados con relación a las cargas a soportar, escalera, galería, pavimentos, desagües, cubiertas de teja plano de Marsella, entrenados apropiados, etc., todo ello responde de modo perfecto al fin u objetivo que se persigue, llenando de modo absoluto las juntas demandadas de la población, tanto más digna de ser atendida cuanto más modesta es su condición social.

Merece toda clase de elogios la entidad «El Progreso» por la magna obra que va a emprender, y con mayor motivo, tratándose como se trata de una sociedad que cuenta con 55 asociados, hombres de buena fe y de grandes entusiasmos, que no persiguen finalidad política alguna y que se sacrifican en beneficio de las clases humildes proporcionándoles viviendas cómodas, higiénicas y económicas.

El autor del proyecto, don Ildefonso Bonells, ha demostrado una vez más su pericia y talento, puesto a contribución en esta obra de gran trascendencia social.

A las muchas felicitaciones que el señor Bonells ha recibido, tanto particularmente, como desde las columnas de la prensa, reciba la que desde LA PROVINCIA le enviamos, no por modesta, menos sincera y entusiasta.

DESAYUNOS Y HELADOS MATISSON DORÉE

✽ Mayor, 8 y Padilla, 4 ✽

MONTEPIO MERCANTIL PROVINCIAL DE ALICANTE

A los Sres. Jefes y Gerentes de las Casas de Comercio de esta Capital

MUY SRES. MIOS:

Al dirigirme como Presidente de este Montepío al Comercio de Alicante, en solicitud de mejoras para la clase mercantil que me honró exaltándome a la presidencia de esta Sociedad, he de comenzar por hacer la siguiente salvaguarda que estimo muy necesaria: la de que este acto que realizo es espontáneo en mí, no obedece a acuerdo alguno adoptado por la entidad que presido, aún cuando particularmente, en reiteradas ocasiones, se hayan acercado a mí dignísimos y queridos compañeros a exponerme la triste situación por que atraviesan, como consecuencia de la anomalía reinante en todos los pueblos a causa de la guerra europea.

Estaría fuera de lugar en estos momentos poner de manifiesto al Comercio de Alicante lo que todos tenemos olvidado; esto es: que el encarecimiento de la vida hace imposible que con los sueldos que actualmente disfruta la dependencia mercantil, pueda atender a las necesidades más perentorias. Tampoco he de recordar aquí, porque está en el ánimo de todos, que la clase que me honro en representar jamás ha provocado ningún conflicto ni ha exigido indemnizaciones alguna; antes al contrario, siempre se hizo cargo de que los tiempos malos a todos alcanzaban, y se ha revestido de paciencia y ha sido sufrida una vez más por no iniciar peticiones colectivas que pudieran hacer sospechar que aprovechábamos circunstancias favorables para satisfacer egoísmos personales.

Pero en el presente momento cuando la Administración pública española reconoce que es insuficiente el haber que da a sus funcionarios, para que éstos puedan llevar una vida decorosa y compatible con sus cargos, y les promete solemnemente que en la presente legislación será un hecho el aumento de sueldo; cuando el mismo Comercio de Alicante acaba de reconocer noblemente la necesidad de aumentar el salario a determinados obreros, cuyos trabajos guardan íntima relación con la vida mercantil, creemos nosotros que se hará cargo igualmente de la imposibilidad de que el dependiente de comercio que disfruta, en general, sueldos menores que los funcionarios públicos y aún que los mismos obreros, pueda vivir con la exigua remuneración que, salvo rarísimas excepciones, percibe.

El hacer estas breves consideraciones que anteceden, obedece al deseo de que no vea el Comercio de Alicante en la presente circular una imposición; es sólo una invitación, un llamamiento espontáneo, como se dice al principio, a la generosidad y nobleza de nuestros Jefes, para que todos ellos vean la forma de reunirse, bien en la Cámara Oficial de Comercio, en el Círculo

Unión Mercantil o en el centro que más grato les sea, cambien impresiones, se hagan cargo de la precaria situación de la dependencia mercantil, tengan presente que la situación de los dependientes es angustiosa, y procuren atenuarla concediéndoles un aumento en sus modestos sueldos, pues de esta forma cuanto hagan en nuestro obsequio aparecerá a la vista de todos como una justa y espontánea indemnización, obligada por la carestía de la vida, y nadie podrá creer que obedece a una imposición que, aunque justificada en este caso, está muy lejos de nuestro ánimo.

No dudo que será oída mi súplica y que el Comercio de Alicante responderá a mi invitación, y si para esa reunión que me permito proponer se cree conveniente mi presencia, para que allí exponga las causas que me han inducido a redactar el presente escrito, con gusto acudiré, pues en servir a mis compañeros, aparte de ser un deber, para mí muy honroso, tengo siempre verdadera satisfacción.

De ustedes atento afectísimo seguro servidor, q. s. m. e.,

J. PÉREZ GARCIA.

ORCHETA

El acaudalado propietario, Licenciado en derecho y en Filosofía y Letras, aspirante a diputado provincial y jefe del partido liberal de Orcheta, don Guillermo Ferrándiz Pascual, ha sido nombrado escribiente temporero de aquel Ayuntamiento con el haber mensual de 12'50 pesetas.

¡Sin comentarlos!

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE - Operaciones de Banca y Bolsa - Cuentas corrientes con interés - Caja de Ahorros

Por el principio de autoridad

Homenaje de gratitud al Gobierno de Agosto de 1917 y suscripción abierta para regalar a su presidente, el Excelentísimo señor D. Eduardo Dato e Iradier, un bastón de mando.

	Plas. Cts.
Suma anterior.	31'65
Doña Pepita Huertas.	0'25
D. Ignacio Aracil.	0'10
Angel Gomez Ferrandiz.	2'00
José Baile.	0'50
Luis Chorro.	0'25
Antonio Lopez Sanchez.	0'10
Luis Torres Escoda.	1'00
Suma y sigue.	35'85

Se admiten suscripciones en la Administración de este diario.

DE ELDA

UN HERIDO

En Elda, estando trabajando el pastor y guarda jurado Raimundo Pastor Amorós, le salieron al encuentro los vecinos Francisco Gonzalez Moya y Luciano Rodriguez Rico, los cuales empezaron a tirarle piedras, ocasionándole varias heridas en el antebrazo izquierdo.

Por si esto era poco, el Francisco Gonzalez le hizo varios disparos con un revólver.

La benemérita ha detenido a los agresores, los cuales ingresaron en la cárcel.

Destinos, Colocaciones

Se obtienen por conducto de la Escuela Práctica de Comercio y Carreras Breves, de Valencia, Plaza del Miguelete, 8 EN ESCRITORIOS, FABRICAS, EMPRESAS MERCANTILES, ETC. ETC.

SUELDOS DE

125 a 600 Plas. mensuales. - Edad de 16 a 45 años

Preparación para toda clase de carreras cortas como Banco, Tabacalera, Tribu al d' cuentas, Correos y Telégrafos, Monte de Piedad, Ferrocarriles, Catastro, Taquigrafía y otras

Cursos de 6 a 9 meses sin que se precisen libros.

Enseñanza especial por correspondencia sin tener que venir a Valencia

Pida usted detalles (con sello) sobre toda clase de estudios

DEPORTES

FOOT-BALL

Digno de alabanza es el rasgo que ha hecho el estimado colega «Diario de Alicante», regalando una magnífica copa de plata y once medallas del mismo metal, para los vencedores del math. Lucentum, «X», F. C.; dichos objetos se hayan expuestos al público en el escaparate de la platería de Francisco Ortiz, Mayor 5.

Así se hace, y no como hace un anti-guo y sapientísimo redactor deportivo que todo ha resultado ser palabras.

REGATAS

El domingo 4 a las siete y media de la tarde tendrá lugar en nuestro puerto una regata de yolas de mar a cuatro remos y timonel entre las tripulaciones siguientes:

Yola «Alfonso XIII».
Sres. P. Jimenez, M. Mathet, R. S. Varó, R. Vidal y timonel M. Gamarra.
Yola «Lucentum».

Sres. R. Bono, J. Guardiola, R. Alberola, M. Ribelles y timonel C. Porcel.
Para tomar parte en las regatas nacionales, que se efectuarán en el próximo Agosto, tendrá lugar en la próxima semana, las regatas eliminatorias para quedar constituida en definitiva la tripulación que representará a nuestro R. C. de Regatas en las antedichas regatas nacionales.

CICLISMO

En la carrera ciclista de 24 horas, que organizó el «Sindicato de Periodistas Deportivos», en la ciudad Condal, salieron vencedores los equipos siguientes:

- 1.º Maza, Lluís Regines; premio 500 pesetas.
- 2.º Janer Arbona; 300 id.
- 3.º Rubio Crespo; 200 id.
- 4.º Bover Villanueva; 100 id.
- 5.º Nolla Llorens; 75 id.

Satisfecho ha quedado en extremo el «Sindicato de Periodistas Deportivos», por el favor que dispensó el numeroso público que acudió a esta interesantísima carrera.

JUDEX.

Doctor Gómez Lluca

MÉDICO POR OPOSICION del Cuerpo de Beneficencia Municipal de esta capital
Ex-alumno de las clínicas de París
CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL, de once a una
Especial en Oto-rino-laringología
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS de cinco a seis
Calle Mayor, núm. 25, principal.
Teléfono núm. 22

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid D. Luis María de la Sota, Interventor de Hacienda de esta provincia.

En Santapola ha fallecido el médico, comerciante y exconcejil D. Manuel Sajinas.

Hemos tenido el gusto de saludar al conocido industrial y competente director de la importante revista «La Expor-

tación de la pasa», de Denia, D. Francisco Botella, querido amigo nuestro.

Se encuentra en Alicante nuestro distinguido amigo don José Botella, de la importante casa Sucesores de P. Botella, de Denia.

SURESOS

COGORZA EXTRATERRENAL

El inferitivo individuo Angel López Ibáñez posee unas cavidades abdominales capaces de albergar en su templado interior todo el jugo espírituoso almacenado en las botellas jerezmas.

Lo peor del caso es que cuando el noctívico líquido en su progresiva ascensión le humedece la tráquea, los fermentivos vapores alcohólicos le elevan a la región craneana, los nebulosísticos vértigos cogotiles le dan por articular estentóreos berridos, capaces de sobresaltar a una academia de sordos.

Anoche, nuestro damajuanesco y baquistico protagonista, pescó una cantabriconesca merluza digna por su tamaño de figurar en sitio preferente en un «museo».

Como de costumbre, tras del vértigo, vino la estereotípica bronca y tras de la bronca la pareja compasiva que sujetándolo por los torneos brazos lo condujeron con jobística paciencia a la delega, al objeto de apagar la sed de amoníaco que el Angelito sentía.

¡OLE LOS GUAPOS!

El caligüesco y erneriano individuo Juan Gadea Torrent, es el barbián más perfecto y jacarandoso a la par que marcalesco y abofeteativo, que ha habitado nuestro rotafino y traslativo planeta, desde nuestro fruteril padre Adán a la proyectilesca (léase proyectos) época presente.

Ayer, debido a que la sustancia biliosa la tenía avinagrada y como gimnástico recreo, para endulzarla le propinó a la agraciada joven Dolores Belmonte Alcasima una serie de impresivos mojicones acariciadores que convirtieron la cara de Lolita en un arquitectónico proyecto de líneas trincheriles.

Convencida la deteriorada paciente de la falsillesca figura que había adquirido su delicada fisinosuya, se dió una vueltecita por la inspección al objeto que le masillarán todas las grietas que tenía y de paso recomendarles al bello D. Juan para que calme sus excitaciones nerviosas en el coquetón challet benaluense.

LAS MANOS GUIETAS

Ramón Gomis Mino ha denunciado que Ramón Pastor, de resultados de un empujón que le dió a su hijo, le produjo heridas de consideración.

BELLEZA

Se consigue usando el «Depilatorio» inofensivo de Gómez Mora; hace desaparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo en tres minutos.

Frasco 2'50 pesetas. De venta: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25 y en todas las Farmacias y Droguerías.

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3

Teléfono 221 - Apartado 18

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería

Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño

Cubiertos metal blanco y plateados, garantizados.
Hilos para mecos, puros y lapiceras.
Pesos básculas, remoras y pesas y medidas.
Herramientas para todos los oficios.
Batería de cocina y servicio de mesa.
Artículos de viaje y estuches de aseo.

Grillajes, telas metálicas y de seda para malinería.
Herrajes para toda clase de construcciones.
Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.
Cocinas económicas para leña, carbón, gas y con termómetro.
EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS. - ALICANTE.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

„LUNA,, Sociedad Anónima

ALMACEN DE MADERAS
Grandes existencias de tablonés, tablas y jácenas de todas dimensiones, Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros

DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVILES
Vinos, Aceites y Licores

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACEN BAILEN, 20. - DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25 - ALICANTE

Información por Telégrafo y Teléfono

(De nuestro corresponsal D. José María López)

LA BOLSA

Cotizaciones

Interior 79'15 Francos 63'65 Libras 17'28

Consejo de ministros En la Presidencia

A la entrada

Hoy se ha celebrado Consejo en la Presidencia durando cinco horas.

El señor DATO ha manifestado a los periodistas que la ley de espionaje prohíbe terminantemente la publicación de entradas y salidas de vapores mercantes.

Solamente se permitirá cuando se trate de noticias oficiales publicadas con anterioridad por las casas consignatarias.

Lo mismo se refiere a los vapores trasatlánticos en los cuales se hace constar que las noticias de arribo y de salida, han sido facilitadas por la misma Compañía.

El general MARINA dijo que había celebrado una larga conferencia con el general La Barrera llegado de Marruecos.

En su conferencia trataron de los nuevos sucesos acaecidos en Marruecos, y las noticias publicadas ya por la prensa.

El hecho se redujo a una simple agresión verificada por los moros contra nuestras tropas que los repelieron enérgicamente.

El señor PIDAL manifestó que eran inexactos los rumores que habían circulado referentes a existir disgustos entre el personal de la armada.

Nunca como ahora—dijo—vivimos en más perfecta comunidad de criterio.

A la salida

Al terminar el Consejo el ministro de la Gobernación facilitó la siguiente

Nota oficial

El señor Ventosa expuso a los ministros las gestiones que lleva realizadas para conseguir la importación de carnes del Uruguay.

Por medio de esta importación, cree fácil evitar el conflicto que se avecinaba, con la carencia cada día mayor de carnes.

También manifestó los proyectos que tiene en estudio para restringir en lo posible el concurso del carbón.

Así mismo fué motivo de detenido exámen el proyecto de ley sobre el extrarradio.

Las pocas dificultades que ofrecía fueron solventadas.

Dentro de breves días será leído a las Cortes.

Fué objeto de detenido estudio la cuestión de los problemas planteados por los obreros asturianos.

Se tomaron acuerdos respecto a las medidas que fuesen preciso tomar al objeto de asegurar el orden y la libertad del trabajo.

También se tomaron medidas para evitar perturbaciones en los servicios de interés general.

El señor Cambó ha manifestado que había hecho cuantos improbos trabajos había podido para evitar el

conflicto, dando su misión por terminada.

El cierre de las Cortes

Aprobación de varios proyectos

Se aseguraba ayer tarde que en uno de los días de la próxima semana, se dará lectura al decreto, suspendiendo las sesiones de Cortes.

Entre los proyectos que serán aprobados figuran la concesión de varios créditos y la nacionalización de las industrias.

Todo proyecto que no estuviera dictaminado, con anterioridad a la retirada de las minorías, no se discutirá.

El conflicto de Peñarroya

Opiniones pesimistas

Todas las impresiones que se recogen respecto al conflicto de Peñarroya son pesimistas.

Entre los obreros y la Compañía han empezado las negociaciones para buscar una fórmula de arreglo.

Ha manifestado el subdirector de la empresa, que realizará todas cuantas peticiones se formulen, que no se refieran al aumento de sueldo.

De Madrid

El cierre de las tahonas.—Aplazamiento

Los patronos panaderos en una reunión que celebraron, han acordado aplazar por ahora el cierre de las tahonas.

De Málaga

Agitación huelguista.—Estivador herido

Reina gran agitación entre las masas huelguistas.

En vista de la actitud levantisca, las autoridades han tomado precauciones, en evitación de desórdenes.

El estivador Adolfo Montero fué agredido por los huelguistas, resultando con una herida en la espalda de arma blanca.

Al sentirse herido trató de perseguir a los agresores, originándose el consiguiente escándalo de sustos y carreras, cundiendo la alarma debido a la excitación de ánimos reinante.

Inmediatamente fuerzas de la guardia civil montada, acudieron al lugar del suceso.

Uno de los caballos resbaló, cayéndose el jinete y produciéndose la fractura del pié izquierdo.

Hasta la hora presente se llevan practicadas muchas detenciones.

Los reyes en Santander

S. M. don Alfonso XIII, no salió esta mañana de Palacio, dedicándola al despacho y estudio.

La Reina doña Victoria estuvo paseando por la playa con sus augustos hijos, dando un paseo por la población antes de retirarse a Palacio.

Asimismo estuvieron paseando por la playa sus altezas los infantes don Carlos y don Alfonso.

De Mora de Rubielos

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga

de obreros de las minas «Pepita» y «Julia» de Mora de Rubielos.

De Toledo

Huelga de pastores solucionada

El gobernador de Toledo participa haber quedado satisfactoriamente solucionada, la huelga que venían sosteniendo los pastores de Carpio del Tajo.

Mañana volverán a reanudar su trabajo.

El picador Camero

Estado gravísimo

Comunican de San Sebastián que el estado del picador Camero se ha agravado muchísimo, temiéndose un funesto desenlace.

El paciente tiene al descubierto toda la masa encefálica.

Los médicos opinan que es indispensable hacerle la trepanación.

El padre del picador se encuentra también muy grave, habiéndosele ocultado el estado de su hijo.

La familia se encuentra al lado del paciente en estado desconsoladísimo.

Se han recibido infinidad de telegramas, interesándose por el estado del herido.

De Sevilla

Voraz incendio.—Rateros aprovechados.

Esta madrugada a la una próximamente se declaró un fuerte incendio, en el almacén de tejidos, propiedad de don Manuel Eleme, tomando el fuego gran incremento.

Durante la confusión unos rateros se apoderaron de un reloj, varias mantas, algunas alhajas y dos jamones.

El fuego se contagió a las dos casas laterales.

Otro incendio

También se declaró otro incendio en la fábrica de loza de los señores Fandemard Maedogall y Compañía.

Los bomberos derribaron varios tabiques, al objeto de evitar que el fuego se contagiase a las casas inmediatas.

DE GOBERNACIÓN

Combinación de gobernadores

El subsecretario de Gobernación ha facilitado a los periodistas la siguiente combinación de Gobernadores.

Para Oviedo ha sido nombrado el señor Píaja, que lo era de Badajóz; para Badajóz el de Pamplona señor Llamas; para Pamplona el señor Díaz Moreno que lo era de Toledo; para Toledo el de Tarragona señor Llaner y por último el señor Aparicio, que estaba en Oviedo, para Tarragona.

DE OVIEDO

Los mineros católicos

Los mineros católicos, han acordado no reanudar la huelga anunciada por el sindicato minero socialista, y pedir al Gobierno, que garantice la libertad del trabajo.

DE BORJA

Tormenta desencadenada

Ha estallado una tormenta espanto-

sa, que ha producido grandes daños en los campos.

En la población arrancó varios árboles y postes del telégrafo, rompiendo gran número de cristales.

VALENCIA

Un mitin

El Comité de la Alianza de las Izquierdas en Valencia ha acordado celebrar un mitin, invitando al efecto a don Melquiades Alvarez, don Alejandro Lerroux y algunos diputados de las izquierdas, entre los que figuran don Marcelino Domingo, Anguiano y Besteiro.

Una disidencia

El exministro señor Suárez Inclán, jefe de los liberales de Oviedo, se manifiesta disgustadísimo por el nombramiento del regionalista Plasía para el gobierno civil de Asturias.

Este hecho traerá como consecuencia la separación del señor Suárez Inclán del grupo alhucemista, caso de que se mantenga ese nombramiento.

¿No hay billetes?

Besada promete evitar se terminen

Una comisión de banqueros visitó al ministro de Hacienda señor Gonzalez Besada para exponerle las dificultades que pueden surgir debido a la carencia de billetes del Banco de España.

Según dijeron los comisionados solo tienen en sus cajas dieciocho millones en billetes. Aseguran los banqueros que dicha cantidad podría ser agotada en un día y que acudían al Ministro de Hacienda por si estimaba necesario aumentarla.

El señor Gonzalez Besada prometió estudiar el asunto seguidamente.

El anticipo a la prensa

Voto desechado

La Comisión general de presupuestos celebró una larga reunión para tratar del proyecto de anticipo reintegrable a la prensa.

Discutióse extensamente el voto particular que proponía que el beneficio de dicha ley alcanzara a la prensa no diaria. Fué desechado.

Acordóse la bonificación del ochenta por ciento solo a la prensa diaria.

Se acordó también dejar en libertad a las empresas para vender los periódicos a los precios que quieran.

Proyecto de funcionarios civiles

Continúa la discusión

En el Congreso continuó la discusión del proyecto de funcionarios civiles.

El señor Vincenti presentó una enmienda pidiendo se incluyeran los maestros en el proyecto.

Le contestó el ministro de Instrucción Pública señor Alba diciendo que tenía en estudio mejoras más beneficiosas y eficaces para el Magisterio.

La enmienda del señor Vincenti fué desechada.

Fueron desechadas otras enmiendas quedando el proyecto aprobado definitivamente.

LOPEZ

En la Audiencia

Señalamientos de juicios para hoy Sección 2.ª—Juzgado de Villena, causa contra Mauuel Moreno Pérez por el delito de asesinato.

Abogado: Sr. Lasaletta. Procurador: Sr. Velasco.

Director Gerente

Agustín Tonda Santapau

Optico científico del Instituto Spencer de New-York, Ayudante de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftálmico de Paris Altamira, 18—ALICANTE

CERVEZAS Y APERITIVOS

MAISSON DORÉE

* Mayor, 8 y Padilla, 4 *

EL CLIMA

Temperatura máxima al sol
en el vacío 59'6
» » en el aire 3'4
» » de aire a la sombra . . . 25'2
» » mínima durante la noche . 20'0
» » a 10 cm. del suelo . . . 19'4
» » del viento en las 24 horas. 220 km.
Evaporación en milímetros . . 6'00
Lluvia 0'0

Gastrovanadina COQUILLAT

Cura enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

FONDA Y RESTAURANT

DEL COMERCIO

— EL CHE —

NAVARRETE

Enfermedades de nariz, garganta, oído y ojos. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 5. San Fernando, E.

A cuán poca costa pueden los diabéticos curar su enfermedad, que por descuido los arrastra muchas veces a la muerte. Con unos pocos frascos de *antidiabético* y el tratamiento apropiado disminuye el azúcar de la orina, y el individuo se nutre y aumenta de peso y desaparece tomándola con constancia; comprobándose sus efectos por el análisis de la orina.

De venta farmacia del Dr. Aguiló, Mayor 51, Alicante.

Se regala un folleto para el tratamiento a quien lo pida.

Sección Religiosa

Santoral y culo parta hoy 12 de Julio de 1918

Santo del día.—Santa Marciana, virgen y mártir.

Liturgia—La misa y oficio divino son de Santo del día.

San Nicolás. A las ocho y media, horas Canónicas y la Conventual solemne.

Por la tarde a las cuatro, Visperas y Completas, rezándose después el Santo Rosario de la Patrona de Alicante.

Parroquias.—A las ocho misa Mayor y a las oraciones se rezará el Santo Rosario.

Carmen.—A las cinco y media, seis, siete, ocho y ocho y media misas rezadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

Capuchinas.—A las siete y diez misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento.

Agustinas.—Todos los días a las ocho de la mañana prosiguen los ejercicios del mes de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo con misa, exposición del Santísimo Sacramento, bendición y gozos cantados por las Religiosas.

En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

LA PROVINCIA se vende en el kiosco de Martínez, Plaza de Isabel II, frente a la calle de Calatrava.

Tipografía «DIARIO»

La Alicantina de Electricidad y Garage Alicantino

Talleres de construcción y reparaciones electromecánicas y de automóviles

Asensio y Navarro

Cano Manrique, 8 y Quiroga 11.--Teléfono 317
ALICANTE

Accesorios, alquiler y estancia de autos. -- Abonos para la conservación de maquinaria eléctrica

Martínez y Montahud Hnos.

Extenso surtido en confecciones de ropa blanca.—Pañería Lanería, Sedería, Camisería, Corbatería, Géneros de punto Stores, Colchas, Blusas para señoras, Trajes de niños, Pañolería de todas clases, etc., etc.

ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS PARA LUTOS y GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 - ALICANTE

La Valenciana

Gran casa de Viajeros Económica
Habitaciones amuebladas para los veraneantes y pensionistas.
Habitaciones para dormir.
Calle de Zaragoza, 2, pral.
ALICANTE

GRAN HOTEL SIMON

- ALICANTE -
Edificio construido expresamente para Hotel. - Tres de sus cuatro fachadas tienen vistas al mar. - Habitaciones con cuarto de baño. W. G. y agua corriente - - Servicio esmeradísimo - -
SE ESTAN HACIENDO IMPORTANTES REFORMAS Y MEJORAS.

¡ALTO!

LA GUERRA EUROPEA no impide que vendamos los discos dobles de 27 centímetros al increíble precio de 4,50 pesetas y gramófonos desde 70 ptas. Siempre las novedades del día en discos.
Casa Barriento (S. A.)-Barcelona
Sucursal Alicante: Maisonnave, 1 pral.

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos - Despachos - Despachos de Aduanas - Servicio combinado de domicilio a domicilio. Agentes en Barcelona Señores Domenech y Cert, S. A.

LAS INDIAS

Pañería, Sastrería, Efectos militares y Novedades
NAZARIO MARTINEZ
(Sucesor de Tomás M.ª Pérez)
Mayor, 12 - ALICANTE

Camisería Benavent

CONFECCION A MEDIDA EQUIPOS PARA NOVIOS
Altas novedades en todos los artículos del ramo
PLAZA DE CASTELAR, 1 - ALICANTE

La Industrial

S. A.
Almacenes de paños y talleres de sastrería.
Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
ALICANTE

Francisco Gomís Iborra

Almacén de Salazones y Maderas
Avenida del Dr. Gadea, 5 y
Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

El Vichy Español

Estas aguas minero-medicinales son las mejores de España. Han sido premiadas con medalla de Oro en las exposiciones de París, Francia, Burdeos, Amberes, Madrid y Zaragoza. Proveedores de la Real Casa.
SON DOS MANANTIALES: - El de SOBRON: Para toda clase de enfermedades de la OBINA Gota, Diabtes etc. El de SOPORTILLA: Son las Aguas de este Manantial maravillosas para las enfermedades del ESTOMAGO.
Las especialidades curativas de estas Aguas Nacionales están consagradas por el juicio crítico de eminentes médicos, por los premios obtenidos en las Exposiciones y sobre todo por su fama histórica y tradicional, pues desde el año 1840 son innumerables los enfermos curados.
Pidanse en farmacias, droguerías y principales hoteles de Alicante y su provincia.
Las oficinas Centrales en Madrid ARRIETA n.º 5 enviarán gratuitamente un lujoso folleto a quien lo solicite, acerca de este grandioso Balneario de la provincia de ALAVA.
Representante exclusivo. D. Francisco Visconti Morata. -- Alicante

Tosthigos

VERDADEROS HIGOS tostados y molidos

Unico sustituto del Café y sus similares
PRECIOS
2 pesetas kilo en paquetes de 1 kilo.
2'25 id. id. en paquetes de 100 gmos.
Solos fabricantes en España con Patente, núm. 64.282, BELDA, BELLO, y Comp.ª - NOVELDA (Alicante)
Especialidad en Azafranes

La Lucentina

GRAN ALMACÉN DE CALZADO DE ASCENCION ARAGIL
Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic en la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visítad La Lucentina antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.
Esta casa, por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado, completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.
LA LUCENTINA - Entrada libre - CALZADO DE LUJO
Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. - ALICANTE -
No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Papelería - Objetos de escritorio
Postales - Papeles para embalar
Estracillas de todas clases
José Marimón
Libros de 1.ª Enseñanza
Especialidad en papeles pintados
Libros rayados
Almacén: Pi y Margall, 27. - Despacho: Calatrava, 1 y Bilbao, 2. - ALICANTE

Casa Maestre

La mejor surtida en calzado de todas clases

Mayor, 12 y Pasaje de Américo, 1

ALICANTE

Fábrica en Eida



Gerámica de San José de
ISIDORO CAMPOS
Fábrica de tejas planas y abarquilladas. - Ladrillos huecos, macisos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.
Despacho: Plaza de Isabel, II, 22 y Sagasta, 25. - ALICANTE.
Fábrica: Carretera de San Vicente

FABRICA DE CAL
Depósito de cementos y carbonillas minerales
PASCUAL ORTIZ
Depósito: JERUSALEN, 20
Despacho: SAGASTA, 70, 1.ª - ALICANTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
29, MAYOR, 29. - ALICANTE

AMORÓS Y COMPAÑÍA VILLENA

Destilación y rectificación de alcoholes

FABRICAS EN VILLENA Y YECLA

Alicante Importador (S. A.)
Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales. - Cintas, papel carbón, tampones Yost, etc., etc. - Máquinas para coser, agujas. - Bicicletas, neumáticos, accesorios.
Salón de Exposición - San Fernando, 55

Sombrerería y Camisería de JOSÉ ANTON
Corbatas, cuellos, puños y bonatas. - Gorras últimos modelos.
Gran surtido en pañuelos de seda y algodón para caballeros
Inmensa variación en calcetines -
Telas para camisas última creación -
MAYOR, 5 - ALICANTE

Kiosco "DANDY"

En este coquetón y elegante KIOSCO montado a los últimos adelantos, se sirven toda clase de aperitivos y licores.
RACIONES DE ALMEJAS
BOCADILLOS Y ANCHOAS
¡No equivocarse: KIOSCO DANDY (Frente al Salón Español)

Nicasio Perez

Representante en Madrid: DON RICARDO LAMPARERO.-Campomanes, 12

Canteras en propiedad de mármoles
ENCARNADO, AMARILLO Y GRIS NOVELDA
Unico poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipcio
PIEDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA DE NOVELDA BATEIG. -- NOVELDA

FABRICA DE TEJIDOS DE PITA Y YUTE
Fabricación de esparto y espartinas para la elaboración de aceites.
Viuda de Manuel Polo
GREVILLENTE

José Abad Peidro

ANTIGUA CASA ITIER
ALTAS NOVEDADES EN SEDAS, -LANAS Y GÉNEROS BLANCOS-
Especialidad en toda clase de Alfombras
Mayor, 28. - ALICANTE

JORDÁ Y SOLER

Librería Internacional
depositarios de las principales casas editoriales. Centro de suscripciones:
SAGASTA, 2 Y CONSTITUCION, 10
ALICANTE

Peluquería SALON PARISIEN

Sánchez y Rodríguez
Ralael Altamira, 12. - ALICANTE
Fábrica de alfombras DE CAYETANO POLO
- GREVILLENTE -

Para dulces finos exquisitos y del día
MONOPOLE
CONFITERÍA Y REPOSTERÍA DE
Luis Torres Escoda
Mayor, 20. - ALICANTE

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller- Novelda - y a José Tarí Navarro - Alicante